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Discours d’ Iman Ansari
Soirée du 24 février 2005 – Mairie du XVIe arrondissement de Paris

donnée à l’occasion de la signature du livre :
Mon père, mon frère, les Shahs d’Iran

Majesté, 
Monseigneur, Madame, 
Altesses Impériales, 
Altesses Royales, 
Prince, Princesse, 
Messieurs les Ministres, 
Excellences, 
Messieurs les Sénateurs, 
Messieurs les Députés, 
Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs, 
Chers Amis,

C’est un grand privilège, de vous souhaiter la bienvenue, au nom de Son Altesse Impériale le Prince Gholam-
Reza, fils de Sa Majesté Impériale Reza Shah « Le Grand » et frère de Sa Majesté Impériale Mohammad Reza 
Pahlavi, Shahinshah d’Iran.

Permettez-nous, tout d’abord, de remercier M. Pierre Christian TAITTINGER, ancien ministre, maire du 
XVIe arrondissement de Paris et de le féliciter pour son accueil convivial et chaleureux.

L’Iran, Pays dont l’histoire se confond avec l’histoire de l’Humanité. 
L’Iran, Pays considéré comme l’un des berceaux de toutes les civilisations,
L’Iran, Pays de la première déclaration des Droits de l’Homme,
L’Iran, Pays de la sagesse, Pays de la tolérance, Terre de la philosophie, 
L’Iran, Pays de la Poésie …

a été vaincu par un mal, qui menace aujourd’hui, notre Civilisation et le monde moderne !

Depuis les événements de 1979, il y a eu en Iran :

25 années de souffrance !
25 années d’obscurantisme !
25 années de destructions planifiées !
25 années de mensonge !
25 années pour cultiver la « haine » !
25 années de torture !
25 années de « Misère » !
Malheureusement,…, au vrai sens du terme.
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Mais aussi !

25 années de résistance !
25 années de lutte acharnée !
25 années de combat !
25 années de refus, par les femmes iraniennes !
25 années de soulèvement des jeunes iraniens !

Autant d’évènements, dont nous avons peu entendu parler en Europe, et c’est de cela, aussi, que nous 
souhaitions vous entretenir.

La publication de l’ouvrage « Mon père, mon frère, les Shahs d’Iran », nous propose d’interroger et de 
clarifier l’histoire moderne et contemporaine de l’Iran tout en soulignant la responsabilité de chacun dans la
politique d’hier, dans la situation actuelle et dans le monde.

Depuis le premier jour, où l’idée de ce livre a pris forme -il y a, de cela, plus de 7 années-
Altesse Impériale, vous m’avez dit : 
« - Si je parle ! C’est pour l’Iran ! »
« - Si je m’exprime ! C’est pour l’avenir de l’Iran ! »
« - Si je dénonce ! C’est uniquement dans l’intérêt de la jeune génération ! »

Cette jeune génération qui a un devoir de compréhension de son passé ! 
Qui doit prendre ses responsabilités, afin de sauver notre patrie ! l’Iran !

Car l’Iran doit retrouver sa place parmi les grandes nations de ce monde et œuvrer avec les autres pays pour le 
« bien être » mondial.

Altesse Impériale, je suis fier et honoré de votre confiance et de vos confidences, développées dans le cadre 
privilégié de notre relation familiale.

A travers cet ouvrage, nous avons su construire une action positive pour notre Patrie, transmettre une histoire 
dont tout Iranien doit être fier et donner envie à beaucoup de jeunes et moins jeunes de nous rejoindre dans ce 
combat.

Mais nous tenons, aussi, Son Altesse Impériale et moi-même, à remercier vivement, Monsieur Patrick 
Germain et Monsieur Jean-Yves Normant pour leurs aides précieuses dans la rédaction et la publication de cet 
ouvrage.

Le Général de Gaulle a dit : 

« L’Iran est la France du Moyen-Orient, et, la France, est l’Iran de l’Europe… ».

Cette phrase démontre, plus que toute autre, l’importance de l’Iran dans cette partie du monde.

Car aujourd’hui, l’Iran possède la clé de l’énigme. Mais qu’est-elle ? Intégrisme religieux ??? Paix du 
monde ???...
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Nous vous invitons, Mesdames et Messieurs les responsables politiques, à ne pas oublier lors de vos prises de 
décisions que les intérêts de court ou de moyen terme, dictées par les groupes financiers internationaux, ne 
peuvent primer, sur le réel intérêt des nations et de leur Peuple qui composent la mosaïque de notre 
civilisation.

Pour accueillir Sa Majesté Impériale, Farah Pahlavi, Shahbanou d’Iran, qui a bien voulu nous honorer de 
sa présence et, avant que vous preniez la parole,

Permettez-moi, Madame, de rappeler à notre illustre auditoire que durant ces années d’exil, c’est vous, qui 
en tant qu’Impératrice d’Iran avez représenté la dynastie Pahlavi aux yeux de la communauté internationale. 

Nous voudrions, Madame, vous rendre un vibrant hommage ! Car votre comportement irréprochable a permis 
que l’honneur et la dignité de la Famille Impériale, injustement bafoués, ont pu être, à juste titre, retrouvé.

Je conclurais, Madame, en citant Sa Majesté Impériale Mohammad-Reza Pahlavi, Shahinshah d’Iran : 

« La sécurité du monde dépend de la sécurité de l’Iran… Si l’Iran tombe dans la terreur et la peur, le 
monde y tombera aussi. »
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